

求实创新 争先进位

开拓地税事业发展新境界

—通城县地税局创建省级最佳文明单位纪实

◎文/图 李方正



通城县地税局党组书记、局长 胡顺舟

健全机制,加强领导,构建文明创建工作体系

通城县地税局在连续三届获得“省级最佳文明单位”荣誉称号后,更增添了信心,创建第四届省级最佳文明单位迅速列入了局党组班子的重要议事日程。2011年初,制定了新一轮文明创建工作规划及创建活动具体实施方案,并按照税收工作的各

项要求,在学习、思想、制度、任务、管理等方面制定了工作标准,每年按照规划的要求和标准逐项分解任务,确保创建规划有条不紊,分步实施。同时,切实做到加强领导,健全机构,全面动员,将创建工作纳入各科室年度工作目标考核,将创建活动渗

以人为本,提升素质,夯实文明创建工作基础

为使文明创建工作落到实处,确保创建工作顺利开展,近年来,通城县地税局注重把提高干部职工素质、展示地税部门文明形象作为文明创建工作中的基础工程来抓,不断夯实文明创建工作基础。

2011年在春季干部集训期间,结合税收工作需要,开展了全年工作总动员、干部军事集训、征管业务培训以及“珍惜职业,奉献社会”感恩励志主题教育等一系列集训教育活动,取得了统一思想、凝聚人心、

振奋精神、增强素质的良好效果。全年还通过深入开展“严格规范管理、严查失职渎职”双严活动,切实加强治庸问责,强化党风廉政建设,使干部素质和队伍建设在作风整顿中得到不断加强。

2012年以来,该局首届确立了“立信、笃学、秉廉、创新”八字治局理念,其中特别融入了打造和谐、文明、满意的地税思想,以此作为通城地税的核心价值观。在优化纳税服务工作中,注重创新

依法治税,强化征管,充分发挥部门职能作用

地税部门的主要职能就是组织税收收入,为地方经济社会发展服务。为此,通城县地税局坚持“以组织收入为中心,以规范执法为主线,将依法治税理念贯穿税收工作始终”的指导思想,在深化文明创建的同时,大力开展法治地税建设,大力加强税收征管业务建设,实实在在地组织好地税收入,为通城经济社会发展提供强有力的财力保障。

2012年,按照“业务提升年”的基本要求,该局充分应用信息技术平台,落实“信息管税”,积极构建“大征管”格局,切实规范征管流程,强化征管基础,强化税源专业化管理,并采取制度和考核等有效手段,不断提高税费征管质量。在地税收入计划每年增长幅度大、任务重的情况下,该局积极寻找新的税收增长点,采取强有力措施,大力挖潜增收,年年都超额完成了上级下达

的组织收入任务。2012年,全县地税系统共征收入库地方各项税费收入37677万元。其中,全口径税收收入完成21394万元,同比增收4204万元,增长24.46%;地方一般预算收入完成19511万元,同比增收4311万元,增长28.36%;社保费收入完成15904万元,同比增收4183万元,增长35.69%;其他收入完成379万元,同比增收151万元,增长66.23%。

创新举措,真抓实干,丰富文明创建工作内涵

通城县地税局始终坚持“围绕中心抓创建,抓好创建促税收”的工作思路,不断深化文明创建工作,增强文明创建的生命力,推进地税事业全面发展。

增强活力,打造平台抓创建。2011年,该局以庆祝建党90周年为契机,以地税文化建设为牵引,以开展思想道德宣传教育为抓手,扎实推进文明创建工作。主要是深入开展党的“五个基本”建设、学习实践科学发展观活动、文明窗口创建活动、“献爱心、送温暖”和“扶贫帮困”捐助活动、争当“优秀公务员”、“先进工作者”、“优秀共产党员”、“文明职工”、“平安家庭”活动,以及开展各种文体活动等,均取得了良好效果。

丰富载体,突出主题抓创建。2012年,该局将文明创建活动的目标任务定位于:增强工作激情,转变工作作风,优化纳税服务,提高行政效率。以高度的政治敏锐性和政治责任感,全面安排部署“喜迎十八大、争创新业绩”主题实践活动。通过摄制地税形象片、专题宣传片以及有效开展基层党组织建

设活动,开展“业务提升年”活动,开展税收宣传月活动,以及开展多种形式的文化体育活动,营造了创先争优工作氛围,加强了地税文化建设,增强了干部队伍凝聚力,构建了和谐征纳关系,扩大了地税部门的社会影响。

优化服务,提升形象抓创建。近年来,该局通过优化纳税服务,全力打造“服务型”机关。对弱势群体和符合国家产业政策、需要鼓励发展的行业和项目,用活优惠政策,促进就业和发展。2011年共办理各类税收优惠减免78户,金额399.4万元。2012年共办理各类税收优惠减免41户,金额479.89万元。认真改进纳税服务工作,积极推行“一站式”业务通办模式,大力推行“刷卡缴税”、“网上办税”等多元化服务,打破办税服务的时空界限,最大可能地方便纳税人,并认真贯彻落实省、市局“先办后审”要求,切实减轻纳税人负担,提高行政效率和服务水平。

关注民生,和谐共进抓创建。2011年4月份税收宣传月期间,该局结合“三万”活

动开展了“送税法下乡”活动,组织税法宣传大篷车开进“万名干部进万户”活动联系点石南镇花亭村、樊店村,以流动舞台的形式为群众送上了丰富多彩的文艺演出,现场向村民发送印有与农民生产、生活息息相关的涉农、惠农政策和实用信息的宣传资料近2000份,由税法宣讲员向群众现场进行税法知识讲解,接受咨询。2012年,先后组织党员干部多次深入到下阁村、桃源村,为100多户困难农户送农资化肥,总价值达8000余元,确保不误农时灌溉和春耕生产。并投入帮扶资金5万余元,帮助下阁、桃源等村开挖当家塘,筹建党员活动室,加强农村基层组织建设,受到了群众的好评。

文明创建工作是一项长期的系统工程,也是一个逐步总结、完善、深化、提高的过程,这项工作永无止境。通城县地税局将按照“收好税、带好队、服好务”总体要求,进一步加大创建工作力度,不断拓宽创建思路,丰富创建内涵,坚持不懈,自我加压,不断谱写地税文明创建工作新篇章。

成果展示▶



◀扶贫帮困



广告部 8126936

摄影部 8126519

咸宁新闻网 8126935

广告经营许可证号 422300011

咸宁市邮政局发行



▲ 入户调研



▲ 纳税辅导



▲ 税企联谊



▲ 入户调研



▲ 入户调研



▲ 纳税辅导



▲ 税企联谊